

# 河北鑫航铁塔科技股份有限公司

## 关于年报问询函相关问题的回复

### 1、关于持续经营能力

你公司主营业务为通信铁塔、输电线路铁塔等产品生产及销售，报告期实现营业收入 6,919,724.93 元，净利润为-12,337,406.60 元，累计亏损 2,088,426.15 元。你公司财务状况持续恶化，员工大量离职，且存在拖欠货款、工资的情况，公司部分银行账户因涉及诉讼被司法冻结，你公司自 2020 年 1 月起基本处于停工状态，你公司年审会计师无法对你公司以持续经营假设为基础编制财务报表的适当性获取充分证据。

请你公司：

**(1) 说明近年来公司营收规模逐年下降的原因，并结合公司资金紧张、人员离职、亏损金额逐年扩大的情况，说明是否具有持续经营的能力以及采取的改善措施；**

公司回复：

近年来河北鑫航铁塔科技股份有限公司（以下简称“公司”、“鑫航科技”）营业收入规模逐渐下降，主要原因为公司的主要客户为中国铁塔股份有限公司和国内三大通信运营商。近年的通讯建设以 4G 网络的补充和 5G 网络的准备为主，4G 网络的建设投资逐年减少，5G 网络的建设投资尚未大规模开始，处于新旧网络投资的过渡期，因此公司的工程量也相应的逐年减少。公司为了能够顺利渡过订单减少时期，主动开源节流，辞退一些非重要部门的非主要人员，保留核心人员，以减少各项开支。因公司始终是中国铁塔股份有限公司的合格供应商，且主要项目经理依然在职，待国内 5G 网络投资额度增加后，公司业绩和营业收入会逐渐恢复正常。

**(2) 结合信息披露规则，说明在 2020 年 1 月基本处于停工状态的情况下，未披露该重大风险事项的原因及合理性。**

公司回复：

公司自 2020 年 1 月至 5 月基本处于停工状态，主要是受国内疫情影响严重，公司员工难以返厂复工，通讯建设施工也被迫延期，复工复产面临极大的不确定性。公司在 4 月底疫情有所缓解后，向当地政府递交复产申请，由于公司所处行业为非重点保民生行业，被列为最后一批全面复产企业名单，5 月份才被当地疫情防控部门批准全面复工。现公司已恢复正常经营状态。

公司由于受新冠疫情影响，从 2020 年初开始公司业务处于基本停工状态，但该状态是

暂时性的，偶发性的。公司所处地区已于5月份疫情达到可控状态，公司已于当月逐步恢复生产，公司上半年仍有生产经营，未处于停产阶段，因此公司无需披露停产停业相关公告。

## 2、关于资产减值情况

报告期末你公司应收账款账面价值 24,453,171.77 元，较去年同期减少 21.84%，主要是系你公司应收账款坏账准备计提金额增加所致（2019 年坏账准备金额 8,704,571.78 元，2018 年坏账准备金额 771,229 元）。报告期末，账龄 1 年以内应收账款账面余额 3,919,728.56 元，账龄 1 年以上应收账款账面余额合计 29,238,014.99 元（其中账龄 2-3 年应收账款账面余额 19,507,453.21 元）。

报告期末你公司存货余额 18,628,208.24 元，较去年同期减少 15.52%，你公司解释主要系压缩接单量，降低库存所致，你公司 2018 年及 2019 年均未对存货计提跌价准备。你公司固定资产期末余额 13,875,415.29 元，较去年同期减少 8.47%，未对固定资产计提资产减值准备。

请你公司：

**（1）说明账龄 1 年以上应收账款占比较高的原因及合理性，并说明该部分款项的期后回款情况；**

公司回复：

公司在 2015-2016 年处于快速发展期，承接了大量同行业代工订单。近年由于通讯建设投资降低，整体市场经济环境恶劣，行业处于低谷期，同行业生产厂家纷纷陷入各种困境，造成相应应收账款回款时间变长，后期回款情况存在较大不确定性。

**（2）结合近年经营状况、市场情况等，说明存货可变现净值的确定依据，相关存货是否存在减值迹象，你公司未对存货计提跌价准备的原因及合理性；**

公司回复：

公司目前存货为中国铁塔股份有限公司标准化图集产品，待 5G 投资规模扩大后通过一段时间会逐步被市场消化。相关存货主要为钢结构制品及其原材料，公司主要在 2016 年原材料价格低谷时期购进。近年钢材价格整体大幅增长，产品定价也有所提升，因此不存在减值情况，故未对存货计提跌价准备具有合理性。

**（3）结合经营状况、固定资产产能利用情况，说明固定资产是否存在减值迹象，你公司未对相关资产计提减值的原因及合理性。**

公司回复：

公司固定资产主要为车间及相关钢结构制造重型设备，基本为近几年新建和新购置的设

备。且多数设备具备钢结构行业生产制造的通用性，持续利用率较高，外加维修保养及时到位，因此尚未存在减值迹象，故未对相关资产计提减值具有合理性。

### 3、关于海外市场投资情况

你公司对外投资公告（公告编号：2019-008）显示，你公司拟在乌干达共和国中乌姆巴莱工业园投资设立控股子公司。子公司名称为鑫航科技基础设施有限公司，注册资本 2 亿元乌干达先令，项目总体计划投资 5,000 万美元。公告显示你公司已经实缴资本 3,250 万美元，占全部资本比例的 65%，用于建设完整的通信基站，输变电铁塔，铁路公路交通设施等产品的制造体系及 5 万吨级热浸镀锌防腐处理工厂。张志刚和张志春合计持有鑫航科技基础设施有限公司 35% 出资额，实缴资本 1,750 万美元。你公司报告期末总资产为 119,390,241.49 元，净资产为 70,894,918.79 元。

**（1）结合乌干达国内铁塔需求情况，说明公司是否具备开拓海外市场能力，是否可以实现项目总体投资计划，截至目前受疫情影响情况，是否存在项目建设无法完成的风险；**

公司回复：

乌干达位于非洲中部，属于东非六国之一，是中国在非洲的全面战略合作伙伴之一，近几年在“一带一路”国家战略的推动和扶持下，开展了大量的基础设施建设投资，尤其是在通信、电力、交通设施领域的投资最为巨大，乌干达经济有了明显的好转，逐渐脱离了世界贫困国家的行列。我国的通信巨头企业中兴、华为、华信等都在乌干达设有独立的分公司，足见对乌干达及东非市场的重视程度。据乌干达海关数据显示，2017 年乌干达铁塔进口量为 8000 吨，2018 年快速增长为 16000 吨，主要原因为乌干达正在兴建两座 100MW 的大型水电站，需要大量进口输变电铁塔，除此之外，乌干达及东非都在大力发展 4G 网络，对于通信铁塔的需求可达 500 座/年（折合 7500 吨），这为铁塔本地化生产提供了巨大的市场。

鑫航科技 2018 年 8 月在中乌经济论坛上正式签约入驻姆巴莱工业园，2019 年 4 月 25 日在由中国贸促会、全国工商联、国务院国资委组织的“第二届一带一路国际合作高峰论坛”上，鑫航科技的乌干达鑫航科技基础设施有限公司铁塔产业园项目正式签约，同时取得了河北省发改委与商务厅批复的海外投资备案证。因此说明我公司具备开展开拓海外市场的能力。

由于突发的新冠疫情，自 2020 年 2 月乌干达实行了全境封闭、断行断交、居家隔离、停工停产的措施，直接影响了我公司在乌干达的新工厂建设，截止目前已经停工 6 个月，造成部分公司员工滞留非洲，增加了公司的建设成本和运营压力，存在项目建设不能按原计划竣工的风险，但不存在建设项目无法完成的风险。

**(2) 说明与投资方张志刚和张志春之间关系，共同出资设立鑫航科技基础设施有限公司的原因及商业合理性。**

公司回复：

乌干达鑫航科技基础设施有限公司是鑫航科技与张志刚、张志春共同出资投资建的专业从事通信铁塔、输变电铁塔、变电构架、铁路电气化器材及钢结构产品的公司。张志刚是乌干达最大的华人集团——天唐集团董事局主席，姆巴莱工业园董事长，同时兼任总统办公室国家经济顾问，是卓越的华人企业家。张志春是张志刚的妹妹，同时是天唐集团 CEO，精通属地国家的法律、税收、财政、招商等政策。二人投资鑫航科技基础设施有限公司能够充分的发挥其在乌干达积累多年的商业资源，帮助企业顺利快速的投产及解决企业面对的实际问题，争取最好的政策扶持，给予企业良好的商业背书。同时，二人的投资也证明了该项目在乌干达的可行性和良好的收益前景。



河北鑫航铁塔科技股份有限公司

2020年8月28日

# 华林证券股份有限公司关于河北鑫航铁塔科技股份有限公司的年报问询函相关问题的回复

全国股转系统有限公司监管一部：

贵部于2020年8月17日下发的《关于对河北鑫航铁塔科技股份有限公司》的年报问询函（年报问询函【2020】第392号）已收悉。华林证券股份有限公司（以下简称“华林证券”、“督导券商”）作为河北鑫航铁塔科技股份有限公司（以下简称“鑫航科技”、“挂牌公司”）的督导券商，对挂牌公司年报问询函中所涉事项回复如下：

## 问题：关于持续经营能力

你公司主营业务为通信铁塔、输电线路铁塔等产品生产及销售，报告期实现营业收入6,919,724.93元，净利润为-12,337,406.60元，累计亏损2,088,426.15元。你公司财务状况持续恶化，员工大量离职，且存在拖欠货款、工资的情况，公司部分银行账户因涉及诉讼被司法冻结，你公司自2020年1月起基本处于停工状态，你公司年审会计师无法对你公司以持续经营假设为基础编制财务报表的适当性获取充分证据。

请主办券商：结合日常督导情况及信息披露规则，说明于2020年1月是否关注到公司停产事项，是否督促公司履行信息披露义务以及公司未能及时披露其停产情况的原因及合理性。

回复：

### 一、主办券商日常督导情况

主办券商根据《全国中小企业股份转让系统主办券商持续督导工作指引（试行）》以及《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》（以下简称“信息披露规则”）的有关规定，对鑫航科技履行日常持续督导工作，指导、督促挂牌公司规范履行信息披露义务，事前审查挂牌公司信息披露文件等。



主办券商在 2019 年及 2020 年 1-6 月的主要持续督导工作包括审阅并修改公司的临时公告、定期报告、每个月获取公司的《持续督导问询函回执》、归集公司的 2019 年年度底稿、与信息披露对接人保持定期的日常沟通以及对挂牌企业的定期走访及培训等。主办券商已依照全国股转公司的要求履行了持续督导义务。

根据《信息披露规则》第五十六条规定：

“挂牌公司出现下列重大风险情形之一的，应当自事实发生之日起及时披露：

- （一）停产、主要业务陷入停顿；
- （二）发生重大债务违约；
- （三）发生重大亏损或重大损失；
- （四）主要资产被查封、扣押、冻结，主要银行账号被冻结；
- （五）公司董事会无法正常召开会议并形成董事会决议；
- （六）董事长或者经理无法履行职责，控股股东、实际控制人无法取得联系；
- （七）公司其他可能导致丧失持续经营能力的风险。”

根据公司提供的《持续督导问询函回执》等材料及与挂牌公司的日常沟通，主办券商在上述持续督导过程中，并未发现挂牌公司存在《信息披露规则》第五十六条规定的风险事项情形。

## 二、主办券商获悉挂牌公司停工停产事项所做的督导及核查工作

2020 年 6 月，主办券商在对鑫航科技《2019 年年度报告》及年报相关材料履行事前审核工作时，发现鑫航科技年报中披露其所聘请的中兴华会计师事务所(特殊普通合伙)拟出具无法表示意见的审计报告。根据“中兴华审字（2020）第 011030 号”审计报告中阐述，“鑫航科技公司自 2020 年 1 月起基本处于停工状态，截至报告出具日，鑫航科技公司尚未启动复工复产。”主办券商在知悉上述情况后，第一时间联系鑫航科技信息披露对接人董伟核实上述信息，经了解，公司于 2020 年 1 月进入停工状态，主要原因系：1、一月份是传统春节假期，工厂在进入农历腊月后逐渐放假；2、二月份以来，受国内疫情影响严重，人员难以返厂复工，通讯建设施工、招投标工作等也被迫延期，复工复产面临极大挑战。由于公司所处行业不属于防疫及民生重点行业，在当地属于较后全面复产企业。公司根据当地政府的防疫抗疫要求，于 2020 年 4 月 27 日向当地政府递交复工复



产申请，5 月份收到当地疫情防控部门通知批准复工并逐步恢复生产，截至目前，公司已恢复正常经营状态。

在了解到相关情况后，主办券商于 2020 年 6 月 30 日披露了《华林证券股份有限公司关于河北鑫航铁塔科技股份有限公司持续经营能力存在重大不确定性及股票转让被实施风险警示的风险提示性公告》，同时督促企业履行信息披露义务。

主办券商查阅了公司的复工复产申请书、2020 年上半年的在手订单、并对公司董事长、信息披露负责人董伟进行访谈，了解到鑫航科技由于今年农历春节时间及受新冠疫情影响，2020 年 1-4 月公司业务存在停工情况，但公司所处地区已于 5 月份疫情达到可控状态，公司已于当月取得有权部门批准逐步恢复生产，公司上半年仍有生产经营，不属于《信息披露规则》第五十六条第一款中挂牌公司“停产、主要业务陷入停顿”的情形。

主办券商日后会继续勤勉尽责的履行持续督导义务，持续关注鑫航科技的生产经营状态，督促挂牌公司就《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》的要求及时履行信息披露义务。



